
Stadshistorisk utställning
Minnen, människor, platser
Följ med på en spännande resa
genom Jönköpings historia.
Vi börjar på 1200-talet när staden 
grundades av Magnus Birgersson 
(Ladulås) och avslutar med 2000- 
talets visioner.
Under resans gång väcker vi minnen 
och människor till liv och återupp-
täcker platser som varit gömda eller 
glömda under åtskilliga år.  

Antikvarier, arkeologer, 
etnologer och andra 
experter har författat 
artiklarna i denna
utställningskatalog 
som du kan köpa i 
museibutiken.

Sommaren 2010
Utställningar & program 

JÖNKÖPINGS LÄNS MUSEUM

Dag Hammarskjölds plats 2, Jönköping. www.jkpglm.se  |  www.johnbauersmuseum.nu
Öppet: tis–sön kl 11–17, ons kl 11–20. Måndagsöppet i juli och augusti kl 11–17. 

Gruppbesök och visningar:  036–30 18 00. Entré: 40 kr, under 18 år gratis.

JÖNKÖPINGS LÄNS MUSEUM
www.jkpglm.se
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N Filmvisning i Biografen på museet:
 
Tältet – vem tillhör världen? 
film av Christina Olofsson och Göran du Rees
Tältprojektet – Vi  äro tusenden, är en musikalisk och 
politisk teaterföreställning som skildrar arbetsklassens 
historia under 100 år. Föreställningen turnerade i
Sverige sommaren 1977.  
Filmen ”Tältet – Vem äger världen?”  skildrar inte bara 
turnén utan också den tidens verklighet med fabriks-
nedläggningar och arbetslöshet. 

Vi har vår egen sång – Musikfilmen
film från 1976, med Sillstryparn, Nationalteatern, Kebnekajse, Hoola
Bandoola Band med flera.

Hitmusik – konsten att sätta rytm till revolt
en dokumentärfilm från 2006, om tjejgruppen Röda Bönor.

Filmvisningen pågår under hela utställningsperioden med undantag för de tillfällen då 
Biografen är abonnerad. Se löpande information på museets webbplats.
Ett av undantagen är perioden 18–23 maj, då vi får se vad Södra Vätterbygdens
Folkhögskola ska använda Biografen till!  

JÖ
N

K
Ö

P
IN

G
S

 S
TA

D
S

 H
IS

TO
R

IA

JÖ
N

K
Ö

P
IN

G
S

 S
TA

D
S

P
A

R
K

Många fynd i museibutiken 
När arkeologerna undersökte
marken inför bygget av Arkivhuset, 
2007, hittade de en mängd fynd. 
Några av dem var tillverkade av Isak 
Sjöstrand, en krukmakare som var 
verksam i Jönköping den senare 
halvan av 1700-talet.  
Med inspiration från Isaks kärl,
krukor och fat har Elisabeth K Palm, 
aktiv keramiker av idag, skapat
liknande produkter.
Nu kan du köpa dem i museibutiken.

Välkommen hit! 
Här finns många fynd!

Torsdag 19 augusti kl 18
Jönköping – vattenstaden!
Ciceron: 1:e antikvarie
Bo E Karlson
Samling: Hovrättstorget
Samarr: Studiefrämjandet

Torsdag 26 augusti kl 18
100 år av stadsomvandling
Ciceroner: Byggnadsantikvarie
Britt-Marie Börjesgård,
Eva-Lotta Franzén, Kultur
Jönköpings kommun
Samling: Hovrättstorget
Samarr: Studiefrämj., Kultur Jkpgs kommun

Torsdag 2 september kl 18
Österängen 
– en stadsdel för folkhemmet
Ciceron: Byggnadsantikvarie 
Britt-Marie Börjesgård
Samling: Vid Österängskyrkans entré
Samarr: Studiefrämjandet, Vätterhem

Torsdag 20 maj kl 18
Från bresilja till Britanniametall 
Industrihistoria utmed Dunkehallaån
Ciceron: Antikvarie Agneta Åsgrim 
Berlin
Samling: Statoil vid Kortebovägen
Samarr: Studiefrämjandet

Torsdag 27 maj kl 18
Förstaden på Väster
Ciceron: Antikvarie Agneta Åsgrim 
Berlin, Eva-Lotta Franzén,
Kultur Jönköpings kommun
Samling: Fontänen i Rådhusparken
Samarr: Studiefrämj., Kultur Jkpgs kommun

Följ med på visning!
på svenska onsdagar kl 12 
7.7, 14.7, 21.7, 28.7, 4.8, 11.8, 
18.8, 25.8
på engelska onsdagar kl 13.30
7.7, 14.7, 21.7, 28.7, 4.8, 11.8, 
18.8, 25.8
på svenska lördagar kl 12 
3.7, 10.7, 17.7, 24.7, 31.7, 7.8, 
14.8, 21.8, 28.8
på engelska lördagar kl 13.30
3.7, 10.7, 17.7, 24.7, 31.7, 7.8, 
14.8, 21.8, 28.8 

FAKTA: Utställningen Minnen, männis-
kor, platser hittar du i Arkivhuset.
ÖPPET: som Jönköpings stadsbibliotek 
http://lingonline.jonkoping.se/oppet.htm

Den 28 augusti samt 
den 1 och den 2 september kl 20 
På ögonblickets barrikader
Ett möte mellan dans, poesi och musik av 
200-års jubilerande Frédéric Chopin.
Plats: Jönköpings läns museum
Entré: 120 kronor, studenter 60 kronor
Samarr: SMOT, Smålands Musik och Teater
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Torsdag 6 maj kl 18 
Staden på sanden
Ciceron: Arkeolog 
Ann-Marie Nordman
Samling: Per Brahegymn. skolgård
Samarr: Studiefrämjandet

Tisdag 11 maj kl 18.30 
Hospitalsområdets historia
och besök i dess byggnader
Ciceron: 1:e antikvarie Bo E Karlson
Samling: Hospitalsområdet,
Västra Storgatan 39
Samarr: Jönköpings hembygdsförening, 
Gudmundsgillet

Stadsvandringar

Ryggåsstugan i Jönköpings stadspark

Ryggåsstugan i Jönköpings stadspark
Ryggåsstugan, med anor från 1700-talet,
flyttade från Markaryd till stadsparken år 1904. 
I sommar är den öppen så att du kan se hur
det kunde se ut i de småländska landsbygds- 
hemmen, förr i tiden. 
Ryggåsstugan är öppen 1 juni–31augusti kl 11–17
I stadsparken finns också Fågelmuseet som är öppet 1 maj–31 aug kl 11–17

Söndag 13 juni kl 12–16.30
Liv och kolifejs i Jönköpings stadspark
Äntligen! Än en gång invaderas stadsparken av barn, sagofigurer, teaterupp-
spel, sång och dans med mera, med mera.
Liv och kolifejs arrangeras för åttonde året i rad men för museet är det premiär. 
Vi håller till vid Ryggåsstugan, där vi målar Jönköpings längsta bonad. 
Kom och hjälp oss. Du får också prova hantverk av olika slag, till exempel 
smide, tenngjutning och bandvävning.
Samarr: Kultur Jönköpings kommun, Kulturskolan och Tekniska kontoret



Pågår till och med den 22 augusti 2010
Politisk konst 
Gerhard Nordströms målning ”Sommaren 1970” berättar
om konstnärens chockartade upplevelse av kontrasten
mellan hans egen sommar i det vackra Österlen och USA:s
fasansfulla massaker i Vietnams Song My,  som den som-
maren blev känd för världen. Målningen är personlig men
samtidigt allmän och starkt politisk, ett bra exempel på den
konst som ville visa och förändra en orättfärdig värld.  
I utställningen möter du flera konstverk från 1960- och
1970-talet. Tack vare museets samlingar och inlån från
andra museer kan vi visa politisk konst av konstnärer som
Lars Hillersberg, Lena Svedberg, Peter Dahl, Anna
Sjödahl, Sven Ljungberg och Peter Tillberg med flera. 
Visningar: onsdag 5 maj kl 12.15, onsdag 18 aug kl 18,
söndag 22 aug kl 14

Onsdag 5 maj kl 19 Christer Themptander 
proggrörelsens affischkonstnär framför andra, 
berättar om sina bilder.  

Lördag 12 juni kl 13–17 Musikfest i museiparken 
Till tonerna från Ragnarök minns vi den första Gärdes-
festen i Stockholm för 40 år sedan.  Vi får också lyssna 
på musikband från Jönköping, varav några var aktiva 
under 1970-talet, andra senare.
Samarr: Kultur Jönköpings kommun, Studieförbundet Bilda 
 
Onsdagar i maj och augusti kl 17–20  
Berätta om proggen i Jönköping!
Museets arkivarie samlar in minnen och föremål. 
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R Första gången som den progressiva musik-
rörelsen trädde fram på riktigt var vid folkfesten 
på Gärdet i Stockholm, sommaren 1970. 
Samma sommar förstärktes rapporterna från 
Vietnam om massmord på oskyldiga. 
Det var också då som sextiotalets konstnärliga 
experimentlusta och avantgardism övergick till 
det politiskt radikala 1970-talet – proggens tid.
Konsten och musiken bar fram ett budskap om 
mänsklig rättvisa och frihet. 

 

Pågår till och med 
den 22 augusti 2010
Proggens affischer
Affischerna berättar om musikfesterna, de politiska 
demonstrationerna och kvinnokampen. Många kända 
konstnärer som Kjartan Lettermark, Channa Bankir och 
Carl Johan De Geer står som formgivare.
Affischerna gjorde det möjligt att nå ut till de många 
människorna, de som inte tillhörde konstbetraktarnas 
vanliga skara. Men också musikgrupperna själva,
arrangörer och amatörer skapade affischer. ”Att göra 
tillsammans” och ”att göra själv” var nyckelord i tiden. 
Utställningen Proggens affischer bygger på Håkan 
Agnsäters samling som visades på Nordiska museet 
förra året. Håkan Agnsäter tillhörde själv progg- 
rörelsen som trummis i proggbandet ”Solen skiner” .

Pågår till och med den 22 augusti 2010
Gör din egen affisch!
Tycker du att något är orättvist? Vad är viktigt för dig? Kämpar du för freden?
Gör din egen affisch eller vill du hellre göra en festinbjudan? Avgör själv!
Målgrupp: främst unga barn men gamla barn är också välkomna!  
 
Biografen visar proggfilmer
Läs mer på sista sidan i detta program. 

8 juni – 22 augusti 
Hela livet förr i tiden
Vrid tillbaka tiden, till 1800-talet, för att möta
den svenska landsbygden innan industria-
lismen gjorde sitt intåg.
Låna våra dåtida kläder och prova hant-
verkstekniker från förr.
Upplev livets olika skeden: leken, festen
och vardagen i föremål och bilder.
Roligt för hela familjen – ung som gammal!

Utställningen är producerad av Hälsinglands Museum i
Hudiksvall och utformad av scenografen Alexander Reichstein.
Bilderna är skapade av illustratören och konstnären Anna-Clara Tidholm.

Visningar: onsdag 9.6 kl 12.15, onsdag 18.8 kl 12.15

Onsdag 18 aug kl 18.30
Att leva sig in –
om att levandegöra historia för barn
Anna-Clara Tidholm, tecknare och författare, berättar om att gestalta historia för 
barn i bilderboksform och utställningsform.

15 maj – 23 maj 
Konstsalong 
Elever från Mullsjö Folkhögskola
ställer ut sina konstverk. 
Vernissage: Lördag 15 maj kl 14

 
18 maj – 21 maj
GFK går på museum 
Eleverna vid Grafisk Form och Kommunikation, GFK, vid Södra Vätterbygdens
Folkhögskola presenterar sina slutarbeten i denna utställning.

Månadens möbel
Jönköpings län har en rik möbelhistoria både ur historiska och samtida perspektiv.
Vi presenterar därför en möbel per månad, hämtad ur den småländska möbelskatten. 

maj	 Stolen Sixten 2007, formgiven av Hanna Brogård, Wigells Malmbäck
juni	 Stolen Lilla h 1992, av Åke Axelsson, Carlséns Stolsfabrik/Galleri Stolen
juli	 Stolen Desirée 1954, formgiven av Yngve Ekström, Swedese
augusti	 Stolen Solfjädern 1948, formgiven av Sonna Rosén, Nässjö Stolfabrik 
	 Samarr: Svensk Form Småland

Samling av svensk konst
– sent 1800-tal, sekelskifte och 1900-tal. I samlingen 
ingår bland annat Gannevikdonationen, i vilken flera av 
1900-talets främsta konstnärer finns representerade – 
bland andra Bror Hjorth, Vera Nilsson, Otte Sköld,
Ivan Ivarsson och Olle Olsson-Hagalund.

John Bauer
Sagokonstnären John Bauer föddes i Jönköping 
1882. Genom målningar, skisser och vårt unika 
arkivmaterial upplever du olika sidor av hans
konstnärskap.
Visningar: ons 18 aug kl 13, ons 25 aug kl 13

Fredag 4 juni
John Bauerdagen
Vi uppmärksammar John Bauers födelsedag.
Mer information kommer på www.jonkoping.snf.se
Samarr: Naturskyddsföreningen Rocksjögruppen 

John Bauers sagovärld
Kliv in i sagans värld och låt fantasin flöda!
Med sagogarderobens hjälp förvandlas du till 
någon av John Bauers sagofigurer.
En lekfull upplevelse för barn och vuxna i alla 
åldrar.

Textilkammaren
Tre berättelser – en utställning; Att hitta en uniform i en rya. Att bära hijab. 
Stygn med sting – en mindre utställning med subversiva broderier om judemission, 
maktkamp och 11 september.

Vägen till det förflutna
Arkeologiska upptäckter utmed riksväg 31.
Se fynden, lär mer om hur människorna levde under järnåldern och om arkeologens 
arbetsmetoder. 

Bror Hjorth
Flickan och lejonet, 

1942.

John Bauer,
självporträtt 

1908.

Vem kan motstå att klä ut sig? 
Foto: Göran Sandstedt


